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Gresse-en-Vercors




Compte rendu de la réunion du bureau d’Astrièves  du 15 Février 2010 pour le lancement du projet Planétarium fixe et aménagement des salles de l’observatoire.

Présents : Delacoste  Jacques, Brun Cosme Bernard, Moulin Thierry, Quillon Noël, Patouillard Rémy, Corbel Gilles.
Introduction : Suite à la présentation  imminente des budgets des différents organismes (ComCom, Mairie de Gresse,..) il est urgent de présenter nos projets et de demander les subventions nécessaires. Conformément au planning des projets établi en 2009 pour Astrièves, la mise en place d’un planétarium fixe avec l’aménagement des salles  pour recevoir le public est le projet majeur pour la période 2010-2012. L’accueil de cars avec 50 personnes dans des conditions de sécurité et de confort  aux normes deviendrait possible.
Justification du projet : l’accueil en planétarium mobile connaît un succès croissant mais est limité à l’accueil des personnes aptes à ramper à travers le sas d’étanchéité. De ce fait sont totalement éliminés de cette activité les PMR. Par ailleurs les personnes âgées ont souvent des difficultés à ramper et s’asseoir par terre. En outre, les présentations préalables (constellations, système solaire, galaxies, etc. ) effectuées dans la salle au dessus de la piscine ont lieu dans un local très vaste mais non sécurisé , sans accès aux PMR et dépourvu de tout sanitaire.
Description technique du projet : dans le cadre d’accueil de cars de 50 personnes et conformément à ce qui ce fait dans d’autres observatoires, l’idée est la séparation du groupe en 2 équipes de 25 personnes avec une équipe en planétarium et une équipe en présentation. 
Planétarium : techniquement, ceci impose un planétarium fixe de 6m de diamètre et 25 places assises. Les sièges doivent être fixés en périphérie et permettre l’accueil de tout public, y compris de PMR. Compte tenu des conditions climatiques à Gresse-en-Vercors, le planétarium doit pouvoir être chauffé et ventilé. Une disposition semi-enterrée nous parait idéale en bout de l’observatoire actuel (voir photos). En l’accès et la salle du planétarium doivent être conformes à la législation au niveau sécurité (préconisations Socotec).
Salles aménagées : l’idée est d’aménager l’actuelle salle au dessus de la piscine, « brute de décoffrage », en 5 parties :

· Un sas d’accueil pour 50 personnes permettant d’accueillir et de séparer les groupes.

Ce vaste sas permettrait de ne pas refroidir l’ensemble du bâtiment lors de l’arrivée des visiteurs.

· Une grande salle permettant d’organiser des expositions.

· Un local pour les projections et présentations permettant d’asseoir  au minimum 25 personnes.

· Un local pour 2 sanitaires avec lavabo chacun et équipés PMR. 
· Dans le prolongement de cette partie du bâtiment, la salle sécurisée pour le stockage du matériel d’astronomie serait conservée en l’état.

 A noter que la disposition du planétarium fixe en bout de bâtiment (coté sud) permettrait de disposer d’une aire d’observation pour les appareils mobiles éloignée des bâtiments d’habitation (plus de problèmes de lumières parasites et pas de gêne sonore pour les résidents). La mise en place du matériel n’exigerait plus de port fastidieux dans les escaliers extérieurs de pièces très lourdes et encombrantes. Enfin l’accès serait facilité aux PMR.
Plan de travail : une petite équipe va être crée pour gérer et suivre ce projet (JD, BBC, RP, TM, GC avec NQ en consultant pour les aspects financiers.

1. Présentation du projet aux différentes autorités concernées.

2. Définition technique des impératifs légaux (sécurisation et accueil de public jusqu’à 50 personnes) par la Socotec.

3. Autorisation de mettre en place le planétarium fixe et divers aménagement (accès PMR, issue de secours, etc.) auprès des propriétaires des terrains concernés.

4. Création des plans et évaluation précise du coût des travaux (RV avec l’entreprise Lagier)

Pour la VRD, et les interventions des différents corps de métier (électricité, isolation, chauffage, plomberie, plaquistes, revêtements de sol, etc.).

 Pour la construction du planétarium, une seule entreprise suisse a répondu à notre demande d’information et de référence : Navitec. Un projet similaire a été réalisé prés de Chalon sur saône incluant un puits canadien avec un budget de 190.000€ pour le planétarium.
Délai : notre objectif est de lancer le projet en 2010 de façon à trouver les financements nécessaires en 2011 et 2012 avec mise en service avant fin 2012
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